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Development (HUD) collects 
information about customers who 
contact the agency with questions/ 
comments. P323J, HUD Central 
Customer Relationship Management 
(CRM) solution is leveraged by HUD 
staff and HUD Customer Services 
Representative contractors when the 
public calls a 1–800 number, or 
physically comes to a HUD office, or 
emails HUD with a question/comment. 

The HUD staff enters the information 
into the system to support answering 
the public question/comment. If the 
inquiry can be answered immediately, 
then HUD addresses the request. If the 
inquiry requires follow-up, then the 
customer’s information is collected for a 
future response. Minimum data is 
collected to create an interaction history 
between the individual and HUD, name, 

home address, email address, or phone 
number. 

Estimated Number of Respondents: 
2,064. 

Frequency of Response: One per 
mortgage. 

Estimated Number of Responses: 
737,276. 

Average Hours per Response: 0.0833 
(5 minutes). 

Total Estimated Burdens: 61,415. 

Information collection Number of re-
spondents 

Frequency of 
response 

Responses 
per annum 

Burden hour 
per response 

Annual burden 
hours 

Hourly cost 
per response Annual cost 

Single Family ............... 2,064 1 737,276 0.0833 61,415 $40.46 $2,484,855 

B. Solicitation of Public Comment 

This notice is soliciting comments 
from members of the public and affected 
parties concerning the collection of 
information described in Section A on 
the following: 

(1) Whether the proposed collection 
of information is necessary for the 
proper performance of the functions of 
the agency, including whether the 
information will have practical utility; 

(2) The accuracy of the agency’s 
estimate of the burden of the proposed 
collection of information; 

(3) Ways to enhance the quality, 
utility, and clarity of the information to 
be collected; and 

(4) Ways to minimize the burden of 
the collection of information on those 
who are to respond; including through 
the use of appropriate automated 
collection techniques or other forms of 
information technology, e.g., permitting 
electronic submission of responses. 

(5) Ways to minimize the burden of 
the collection of information on those 
who are to respond, including the use 
of automated collection techniques or 
other forms of information technology. 

HUD encourages interested parties to 
submit comments in response to these 
questions. 

C. Authority 

Section 3507 of the Paperwork 
Reduction Act of 1995, 44 U.S.C. 
Chapter 35. 

Colette Pollard, 
Department Reports Management Officer, 
Office of Policy Development and Research, 
Chief Data Officer. 
[FR Doc. 2024–27669 Filed 11–25–24; 8:45 am] 
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Acceptance of Retrocession of 
Jurisdiction for the Skokomish Nation 

AGENCY: Bureau of Indian Affairs, 
Interior. 
ACTION: Notice. 

SUMMARY: The Department of the 
Interior (Department) has accepted 
retrocession to the United States of 
partial criminal jurisdiction over the 
Skokomish Nation from the State of 
Washington. 

DATES: The Department accepted 
retrocession on November 20, 2024. 
Complete implementation of 
jurisdiction will be effective May 27, 
2025. 

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: Mr. 
R. Glen Melville, Deputy Director— 
Office of Justice Services, Bureau of 
Indian Affairs (202) 208–5787. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: Pursuant 
to the authority in 25 U.S.C. 1323 vested 
in the Secretary of the Interior by 
Executive Order No. 11435 of November 
21, 1968 (33 FR 17339) and re-delegated 
to the Assistant Secretary—Indian 
Affairs by part 209 chapter 8 of the 
Department of the Interior Departmental 
Manual, the United States accepts 
retrocession of partial criminal 
jurisdiction over the Skokomish Nation, 
which was acquired by the State of 
Washington pursuant to Public Law 83– 
280, 67 Stat. 588, 18 U.S.C. 1162, 28 
U.S.C. 1360 and as provided in the 
Revised Code of Washington sections 
37.12.010, 37.12.021, 37.12.030, 
37.12.040, 37.12.050 (1957), and 
37.12.060 (1963). 

The Tribe requested and the State of 
Washington offered, pursuant to the 
Revised Code of Washington sections 

37.12.100–.120 and 37.12.180 and 
Governor Mike Lowry’s October 19, 
1994, proclamation to partially 
retrocede criminal jurisdiction over 
certain criminal acts committed by 
Indians occurring on tribal or allotted 
lands within the exterior boundaries of 
the Skokomish Nation Reservation and 
held in trust by the United States, or 
subject to a restriction against alienation 
imposed by the United States. The State 
of Washington retains partial criminal 
jurisdiction over the Skokomish Nation 
Reservation as provided in the Revised 
Code of Washington Section 37.12.010, 
including over the eight enumerated 
categories of offenses committed by 
Indians on trust or allotted lands within 
the Reservation, over non-Indians, and 
over civil matters. 

This retrocession was offered by 
proclamation from the Governor of the 
State of Washington Mike Lowry, signed 
on October 19, 1994, revoking and 
superseding the July 13, 1957, 
proclamation, and transmitted to the 
Assistant Secretary—Indian Affairs in 
accordance with the process in Revised 
Code of Washington sections 37.12.100– 
.120, and as provided by Skokomish 
Tribal Council Resolution No. 94–73, 
dated June 9, 1994, in which the 
Skokomish Nation requested that the 
State of Washington retrocede criminal 
jurisdiction to the Tribe. 

Bryan Newland, 
Assistant Secretary—Indian Affairs. 
[FR Doc. 2024–27619 Filed 11–25–24; 8:45 am] 
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